



夢之隊意外丟金

朝鮮小將稱霸女子10米台

中國跳水「夢之隊」當地時間30日在喀山遭遇滑鐵盧，在游泳世錦賽女子10米跳台決賽中，「雙保險」任茜與司雅傑雙雙失守，來自朝鮮的首次參加大賽的金雲香憑藉出色發揮爆冷奪冠，成為喀山世錦賽開賽以來最大的黑馬。中國隊領隊周繼紅賽後直言，此番丟金並非意外。

■14歲中國小將任茜屈居亞軍。美聯社

■衛冕冠軍司雅傑只得第四名。法新社

■朝鮮小將金雲香爆冷奪冠。美聯社

朝鮮黑馬 自爆偶像是陳若琳

在兩位中國選手的「夾擊」下，來自朝鮮的金雲香竟然在自己的第一次世錦賽上拿到了奧運會項目、女子10米跳台的金牌，這位首次在國際賽事亮相的神秘黑馬賽後坦言，中國跳水選手與運冠軍陳若琳是自己的偶像。

16歲的金雲香顯得格外瘦小，早在女子10米跳台準決賽時，她便憑藉出色的發揮吸引了人們的注意，當時便有業內人士評論，「金雲香表現出的實力不容小覷，中國選手一旦有失誤，她很可能就有能力抓住機會。」

當地時間30日的決賽，假設變成了現實。最後一跳，這位首登國際賽場的小將用近乎完美的一跳拿到了全場最高分，以9.05的優勢為朝鮮贏得了世錦賽的歷史首金。

頒獎儀式上，金雲香喜極而泣。

面對瞬間聚集而來的好奇目光，金雲香並不像很多朝鮮選手那樣對自己的一切諱莫如深，她大方介紹說：「我12歲開始跳水訓練，每天訓練5小時，上午2小時下午3小時。每天的訓練內容不盡相同，要跳5個動作，大約有40跳。」

金雲香還透露自己是高中生，每天需要兼顧上學和訓練。

當被問及跳水偶像時，金雲香沒有片刻猶豫，「中國的陳若琳，她的動作很完美。」

陳若琳因為選拔賽時狀態不佳，此次未能參加單人賽事，對此，金雲香表示：「很遺憾這次她沒有參賽，如果下次有機會同場競技，我一定會全力以赴！」



■金雲香(中)喜極而泣，左為亞軍任茜。法新社

由於陳若琳在選拔階段狀態不佳，此番未能代表中國隊出戰單人項目，另一位主力劉蕙瑕則因傷缺陣。「夢之隊」此次派了出生於2001年的小將任茜和狀態平平的司雅傑參賽。

最後一跳分出勝負

司雅傑和任茜在29日的準決賽發揮上佳，尤其是任茜，憑藉高質量的動作完成接連刷新最高得分，並以首名成績晉級決賽。

在30日的比賽中，兩員中國小將開始階段總體發揮平穩，在4輪之後依然把持前兩名。但最後一跳，司雅傑出現明顯瑕疵，原本排名第三的金雲香跳出了91.20的最高分，最後上場的任茜明顯受到對手的影響，未能出色完成自己平日擅長的動作，終以388分收穫銀牌，金雲香最後一跳技驚四座，終以397.05分奪金。這是朝鮮歷史上首枚世錦賽金牌。

銅牌得主是馬來西亞名將潘德雷拉，得分是385.05分。衛冕冠軍司雅傑以384.40分名列第四。

賽後，中國跳水隊領隊周繼紅表示，中國隊此番在女子10米台上的失利並非意外，「賽前我是有心理準備的，因為我們是兩員小將出戰，大賽中很容易出現發揮不穩定的情況。」

周繼紅說：「我當然希望我們的隊員能夠出現在最高領獎台上，但今天她們表現有點緊張，任茜今年剛開始參加大賽，這是她第一次世錦賽。從決賽第一個動作下來，我就發現她非常緊張。」

中國並非高枕無憂

儘管任茜當日比賽發揮不佳，但她與金雲香的比分一直十分接近，二人憑藉最後一跳才分出勝負，周繼紅說：「最後一跳的動作其實任茜掌握得很好，但是因為不能正常對待比賽，造成失誤。」

周繼紅還強調，女子跳台本身就是個容易出黑馬的項目，「中國女台從來不是高枕無憂的，一直很難，這個項目經常會冒出黑馬，在賽前我已經想到了會冒出黑馬，賽前訓練我也看到了朝鮮這個女孩，水平很高。但是我們在女台不是只有她一個對手，將來她也要面對其他選手的衝擊，加拿大、英國的選手也具備了很高的實力，但是今天沒有發揮出來。」

「夢之隊」目前在喀山世錦賽跳水9個項目中收穫了6金2銀2銅。 ■中新社

中華拾錦

高比開啓中國之旅

洛杉磯湖人球星高比拜仁開啓中國行之旅，他定於8月1日至6日先後造訪廣州、上海和台北三個城市，屆時他將與球迷見面、進行互動。而為了此次中國行，高比也特別惡補中文。他在微博中寫道：「Arriving soon China! Be on the lookout for lots of exciting things to come (馬上就要抵達中國了，期待各種令人興奮的事情發生)」以及「I'm taking my Chinese test 中文十級 today. Think I will pass? LOL (我將面臨中文十級考試，我能合格嗎?哈哈)」。

■記者 陳曉莉

二百泳將橫渡廈金

香港文匯報訊(記者翁舒昕廈門報導)第七屆廈金橫渡活動1日在廈門椰風寨至金門縣雙口村之間海域舉行，來自兩岸和港澳的200名泳將，以兩人一組的方式共同挑戰全長7公里的海上長泳賽事。

今年比賽不僅有上屆男子組冠軍、亞軍，女子組季軍，還有北京體育大學、上海復旦大學等高校的專業選手，同時台灣大部分選手也都具有較高的競技水平和豐富的比賽經驗。

據悉，香港隊本次共有14名隊員參賽，其中男子組10人，女子組4人。去年男子組季軍許俊軒、潘正亮，亦出現在參賽名單上。



■國足主帥佩蘭。微博圖片

2015年東亞盃足球賽8月1日至9日在武漢舉行，中國男足與女足來到江城爭奪這一東亞足球的最高榮譽。對於有世界盃預選賽(世預賽)任務在身的男足來說，本次東亞盃是一個演練陣容的舞台，而對於在加拿大取得不錯成績的女足來說，這既是「玫瑰」在女足世界盃後的首秀，也很可能是球隊主帥郝偉的謝幕演出。

在首場比賽中，面對弱旅不丹，中國隊沒有體現出絕對的統治力。上半場久攻不下，只在尾聲階段由楊旭打進一球，儘管最後取得六球大勝，但從整個過程來看，國足表現並不能讓人滿意，球迷們在賽後的質疑聲也是不絕於耳。中國隊即將於9月份迎來世預賽的第二場比賽，而東亞盃則為國足主帥佩蘭提供了一個考察新人、磨合陣容的絕佳機會。

本次比賽，日本隊與韓國隊均沒有徵召海外球員，可以說是以二隊陣容出戰，這也讓佩蘭有了更多練兵的餘地。與年初參加亞洲盃的球員相比，此次中國隊的武漢



■籃球深受中國青少年喜愛。資料圖片

東亞盃今揭幕 男足為世預賽練兵

之行多了不少新面孔，王永珀、于大寶等人憑藉在聯賽中的出色發揮得到了佩蘭的召喚。此外，大面積的人員傷病也讓中國隊不得不對球隊名單進行調整，這也客觀上擴大了法國人的考察範圍。

女足以獎盃送主帥?

在不久前結束的加拿大女足世界盃上，時隔八年再次出現在世界盃賽場上的女足姑娘讓人眼前一亮。雖然在淘汰賽中不敵美國隊無緣四強，但這支青春洋溢的中國女足依舊用出色的表現引來各界的讚揚，此次東亞盃也讓中國球迷有了近距離一睹新女足風采的機會。

此外，本次盃賽是否會成為主教練郝偉的謝幕演出也是球迷們關注的話題。世界盃結束後不久，坊間便傳出廣州恒大有意邀請其擔當預備隊主教練的消息。如果郝偉離任已成定局，中國女足能否用一座冠軍獎盃為這位少帥送行? ■新華社



■中國女足進行賽前訓練。新華社

東亞盃賽程	
男足	
8月2日 18:20	朝鮮 VS 日本
8月2日 21:00	中國 VS 韓國
8月5日 18:20	日本 VS 韓國
8月5日 21:00	朝鮮 VS 中國
8月9日 17:10	韓國 VS 朝鮮
8月9日 20:10	中國 VS 日本
女足	
8月1日 21:00	中國 VS 韓國
8月4日 21:00	中國 VS 朝鮮
8月8日 20:10	中國 VS 日本

中菲爭辦2019男籃世盃

國際籃聯(FIBA)官網日前公佈，中國籃協在申辦計劃中，如果2019年籃球世界盃能落戶中國，世界盃將擁有最大的籃球舞台和最大的籃球市場。「一個酷愛籃球的國家，眾多的籃球場館和熱情的大眾，一個對籃球世界盃和國際籃聯都將是推廣籃球比賽的真正唯一平台。」

而菲律賓籃協提交的計劃是以激情、創新的方式舉辦世界盃，他們認為這將有助於世界籃球發展。菲律賓籃協主席潘希利南認為，菲律賓作為崛起中的國家，亞洲增長最快的經濟體之一，菲律賓有充足的資源和基礎設施保障，可以承擔一個真正的世界級比賽。 ■香港文匯報記者 陳曉莉